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2. INSTALLATION

PX21-brännaren skall monteras i en av 
pan nans luckor. Oft a är det lämp ligt att  
montera den i oljebrännarluckan, men 
om ut rym met för aska är litet kan luckan 
för vedinkast vara ett  bra al ter na tiv. Är 
luck an så liten att  den inte går att  öppna 
utan att  ta bort pel lets brän na ren, kan den 
enkelt tas bort och återmonteras, med 
den medlevererade dockningsfl änsen, 
eft  er som brän na ren skall ren gö ras c:a en 
gång i veck an under eldningssäsong.

Montering av brännaren
1. Bestäm var i pannan brännaren skall 
mon te ras. Placera den om möjligt så att  
det går att  öppna luckan med brännaren 
sitt  an de kvar, eft  er som det undelätt ar 
sköt seln. 

  OBS: luckan får ej kunna öppnas utan
  att  strömmen till brännaren bryts. 

2. Märk ut var brännaren skall sitt a och ta 
hål i luckan. Montera dockningsfl änsen 
och täta med pannkitt  eller hög tem pe -
ra tur si li kon. Lås fast brännaren med in-
sexskruven på ovansidan på fl änsen. 

   OBS! Luckan måste vara väl iso le rad.

3. Kontrollera att  alla luckor och spjäll är 
täta så att  det inte kan komma in tjuvluft .

4. När brännaren är monterad och even-
 tu ell tät ning av pannan är gjord skall 
skru ven monteras. OBS! Vid matning 
direkt till brännaren, skall skruv av 
KMP:s fabrikat användas. För ank ra gär-
na skru ven med en kedja i ta ket. Innan 
skru ven och brän na ren monteras sam-
 man; se av snitt  et Start och inställningar.
 

1. BESKRIVNING

PX21-brännaren är avsedd att  monteras 
på en värmepanna och skall eldas med 
träpellets. Den med föl jan de skruv tran-
s port ören matar bräns let från  ett  se pa rat 
förråd. Den in te gre ra de elek tro ni ken styr 
brännaren med hjälp av en med föl jan de 
tem pe ra tur- av kän na re som an bring as 
på pannan, och startar och stannar brän-
 na ren au to ma tiskt samt anpassar eff ekten 
eft er panntemperaturen. 
Kontrollpanelen har en strömbrytare för 
till- och frånslag, och justerskruvar för 
eff ekt, startdos, fl äkt och önskad pann-
temperatur. 
Tre stycken kontrollampor indikerar att :
1. – strömmen är till (grön)
 – brännaren går i högfartsläge (grön)
 – brännaren tänder (grön blink)
 – brännaren väntar på start 
  (grön långsam blink)
2. – brännaren går i lågfartsläge (gul)
3. – drift stopp  vid start (röd)
 – drift stopp i högfartsläge (röd)(grön)
 – drift stopp i lågfartsläge (röd)(gul)

Brännaren är försedd med ett  mik ro pro -
ces sor styrt kontrollsystem som sköter om 
över vak ning en och kon trol le rar förbrän-
ningen. Brän na ren tänds med hjälp av ett  
varmluft selement när panntemperaturen 
un der sti ger den temperatur som valts 
med kon troll pa nel ens trim po tentio me ter. 
Start pro ce du ren sker helt au to ma tiskt i 
fl e ra steg för att  få en snabb och nära nog 
rök fri tänd ning. 
När panntemperaturen ökat 2 - 5°C 
sänks brän na rens eff ekt till hälft en, för 
att  stanna helt när in ställd max-temp är 
uppnådd (80º-85º). Eft er en kort ned kyl -
nings fas stan nar brän na ren, och åter-
 star tar automatiskt när tem pe ra tu ren har 
sjun kit ca 8º-12º.

 

OBS: den lokala
 skorstensfejarmästaren måste

 kon tak tas i sam band med
 brännar in stal la tio nen.
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     Viktigt !
 • Om rök gas spjäl l fi nns skall det alltid
     vara fullt öp pet.
 • Alla luckor och rökrörsanslutningar
    måste vara täta.

Dett a är extra vik tigt om skorstenen är 
trång el ler ge ne re rar dåligt drag av an-
nan anledning. I annat fall fi nns risk för 
inrykning vid starten, speciellt om brän-
 na ren inte är rätt  justerad.

Matarskruv
Oberoende av om standarskruv eller an-
 nan skruv används måste följande iakt-
 ta gas:

• In lopps än den på skru ven skall alltid 
lig ga minst 100 mm från bott en och minst 
150 mm från när mas te vägg i förrådet.
• Lutningen från horisontalplanet skall 
vara mellan 40° och 50°.   
• Matarskruven måste förankras väl ef-
 ter som den vill ar be ta sig in i förrådet!

Termostat
Den medlevererade givaren för panntem-
peratur skall placeras i ett  dyk rör eller 
högt upp på pannkroppen inn an för iso le -
ring en. Finns inget annat sätt  kan gi va ren 
lim mas fast direkt mot tryckkärlsplåten 
med ett  tvåkomponents epox i lim. Ob-
servera att  gi va ren måste lig ga an di rekt 
mot pannkroppen för att  tem pe ra tur r-
eg le ring en skall bli exakt och stabil.

Pannrum och säkerhet
Det måste ovillkorligen fi nnas en öppen 
tilluft sventil i pannrummet för att  ge luft  
till för brän ning en. Ven ti lens fria yta bör 
mot sva ra skorstens tvär snitt s area. En 
varm luft  pan na får inte häm ta varmluft en 
från pannrummet! 
Det är ur brandsäkerhetssynpunkt vik-
 tigt att  pannrummet är rent och damm-
 fritt . Brännbara material skall inte för-
 va ras när ma re än 1,5 m från brän na ren. 

Fig. 1
 Exempel på in stal la tion.

Kemikalier skall överhuvud taget inte 
för va ras i pannrummet då de dels kan 
vara brand far li ga, dels kan ge frätskador i 
skor ste nen.

  Dörren till pannrummet skall alltid vara
   stängd!

Pelletsförråd 
Förrådet skall utformas så att  det inte blir 
onö digt mycket damm och spån i pannru-
met vid fyll ning. Det skall vara klätt  med 
ett  icke bränn bart ma te ri al, t.ex. plåt eller 
gipsskivor. Ma tar skru ven skall kun na tas 
bort för rengöring utan att  för rå det mås te 
tömmas först. 
Om skruvlängden inte räcker bör ett  mel-
 lan för råd byggas och en matarskruv av 
stan dard längd ans lu tas till dett a.  

Pannans lämplighet
PX21-brännaren kan installeras i nästan 
alla fö re kom man de pan nor på mark-
 na den. Det är vik tigt att  eldstaden är så 
stor att  fl am man inte slår i vatt  en kyl da 
väggar. Det skall också fi nnas plats för 
as kan. Pannans rök gas ka na ler får inte vara 
så trånga att  dom lätt  täpps igen av askan. 
Vedpannor har den fördelen att  dom oft ast 
har större utrymme för askan och är lätt -
tare att  sota, men även de fl esta oljeeldade 
pan nor är lämp li ga för PX 21. Vid val av 
pla ce ring i en kom bi pan na, kon trol le ra 
om det skil jer mycket på an gi ven eff  ekt 
mel lan olja och ved.  Över sti ger skill na den 
inte 10 kW bör pel lets brän na ren pla ce ras 
i vedluckan om det går att  öpp na ved-
 luck an med brän na ren monterad.
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 Säckeldade pan nor kan vara olämp li ga då 
det bildas ett  över tryck i dessa un der eld-
ning. Små så kal la de kök sved pan nor har 
oft ast för låg ka pa ci tet för att  vara lämp-
 li ga. En panna avsedd för hög eff ekt (>40 
kW) kan ge för låga rök gas tem pe ra tu rer 
(se av snitt  et Skor ste nen).  

Anläggningen skall all tid ha en al ter -
na tiv en er gi käl la (el, ved eller olja) för att  
minska sår bar he ten.  

Minimimått  på eldstaden
Avståndet mellan brännarrörets överkant 
och taket i eldstaden måste vara minst 50 
mm.
Det bör vara minst 200 mm mellan brän-
 na rens framkant och bakre delen av eld-
 sta den.  Dett a regleras med den med le ve r-
e ra de dockningsfl änsen. Mi ni mi mått  till 
eld sta dens bott en är be ro en de på pannans 
kon struk tion, men ge ne rellt kan sägas att  
det skall fi nnas plats för den mängd aska 
som bildas under minst en veckas vin ter -
eld ning. Tänk på att  större delen av as kan 
ham nar längst inne i eld sta den.

Skorstenen
Vid för låg rökgastemperatur fi nns risk för 
kon den se ring av rökgaserna, vilket kan 
leda till frätskador och sön der frys ning i 
skor ste nens övre del. Man bör eft ersträva 
en rök gas tem pe ra tur eft  er pannan på 
minst 180°C. En säkrare metod är att  mäta 
rök gas tem pe ra tu ren c:a 1 me ter ner från 
top pen av skorstenen. Om tem pe ra tu ren 
över sti ger 80°C är kondensrisken liten. 
Är tem pe ra tu ren lägre mås te kontroll 
ske. Kon trol le ra även ge nom skor ste nens 
sotlucka om det fi nns fukt i skor ste nens 
ne dre del. Är dett a fallet mås te ovill kor -
li gen rök gas tem pe ra tu ren höjas. 
  

Om endast ringa kondens kan kon sta -
te ras i skor ste nens övre del kan det räcka 
med att  in stal le ra ett  drag av brott ,  al-
 ter na tivt kan brän na ren kö ras i en bart 
hög eff  ekt lä ge.
Om stora mängder kondens uppstår bör 
man in stal le ra ett  insatsrör i skor ste nen 
som tål dessa påfrestningar.
Om undertrycket i skorstenen, vid nyli-
gen stoppad brännare, är större än 20 Pa 
måste dragavbrott  installeras. Dett a skall 
ställas på 12-15 Pa. Dett a för att  säkerstäl-
la en störningsfri drift .

3. ELEK TRISK INSTALLATION

Alla elektriska anslutningar på brän-
 na ren och skru ven har snabb kon takt don 
enligt nedan.

1. Till panntemperaturgivare

2. Till ma tar skruv (230 V)

3. Strömmatning in (230 V)

Fig. 2 Kontaktdon på brännaren. 

1 32
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Kopplingsschema

Även skruvmotorn har ett  kontaktdon 
(mot sva ran de nr 3 i Fig. 2). Brännarens 
skydds kå pa kan inte tas bort utan att  alla 
sladdar dras ur donen 1 - 3. 

Kabel för matningsspänning till brän na ren 
skall kopplas av behörig elinstallatör via 
pannans  överhett ningsskydd.

 OB SER VE RA! Gamla sä ker hets bry ta re och 
över hett  nings skydd kan orsaka fel. Därför bör 
dessa bytas ut. Övriga anslutningar har 
fär di ga kablage med kopp lings don som 
med föl jer pelletsbrännaren.

OBS: Brännaren måste enligt lag kopp las 
till ett  externt överhett ningsskydd med 
ma nu ell återställning. 

Överhett ningsskyddets kän sel kropp skall 
all tid vara placerat i dykrör el ler på bästa 
plats för god temperatur-avkänning. 
Temperaturgivarkabeln får ej klamras 
eller buntas tillsammans med 230 VAC. 
Om pan nan inte har ett  be fi nt ligt över hett  -
nings skydd mås te ett  så dant ovill kor li gen 
in stal le ras (fi nns som till be hör hos åter för -
säl ja ren).

OBS: skruvmotor på mer än 1,6 ampere 
måste kopplas via relä (endast aktuellt 
när man använder icke-standardskruv).
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4. UPPSTART OCH INSTÄLLNINGAR

Första start
Brännaren är  ej inställd vi leverans. 
Den måste injusteras  vid första start. 
Nor malt skall brän na ren an vän das 
med två ef fekt lä gen (hög och låg), 
men med en enkel om ställ ning på 
styr kor tet kan låg ef fekt lä get väljas bort 
om så önskas. En stor eller ef fek tiv 
pan na som ger rök gas tem pe ra tu rer 
un der sti gan de c:a 180ºC bör kö ras på 
enbart hög ef fekt för att und vi ka pro blem 
med kon dens ut fäll ning i skor ste nen. 
Un dan tag: om skor ste nen har insatsrör 
tål den viss kon dens ut fäll ning, rådgör 
med din in stal la tör.

Inställning av luft- och bränslemängd
1. Fyll skruv trans port ören med 
pellets inn an den ansluts till brännaren 
genom att sticka in brän na rens an slut-
 ning ska bel i skruv mo torn. Låt den gå 
några minuter efter att den har blivit 
full.

2. Ställ in startdosen  (mängden 
pellets vid tändning) med Pot 2, vrid-
 ning åt hö ger ökar mäng den. Lagom 
dos är c:a 3 - 4 dl. Eventuell ändring av 
startdosen märks först vid nästa omstart.

3. Inställning av bränslemängd 
(effekt) för drift: 
Starta brännaren och vänta 5 minuter 
efter att den gått in i driftfas (grön diod 
lyser med fast sken),  jus te ra Pot 1 tills 
lågan har rätt färg. Skruv trans port ören 
skall normalt rotera knappt 3/4 varv i 
varje mat nings cy kel (med standardskruv). 
 
Inställning av luften 
För optimal inställning skall ett 
rök gas in stru ment användas, tala med 
din in stal la tör. Inställning av rätt 
luftmängd är vik tig för att er hål la god 
eld nings eko no mi. Lå gan skall någ ra 
mi nu ter efter start ha en gul-vit nyans. 
Är lå gan mörkt gul får brän na ren för 
myck et bräns le eller för lite luft, vit låga 

Pot 1: Bränslemängd i drift fas. 
Pot 2: Bränslemängd till startdos.
Pot 3: Luft mängd i högeff ektläge.  
Pot 4: Luft mängd i lågeff ektläge.
Pot 5: Panntemperatur

1
2
3
4

innebär tvärt om för myck et luft eller 
för lite bräns le. Grå el ler svart rök från 
skorstenen indikerar också för lite luft. Vit 
rök består mest av vat ten ånga vilket är 
fullt normalt under vissa vä der be ting el ser. 
Om pan nan ti di ga re har eldats med ved 
kan röken vara mörk och starkt luktande 
p.g.a. att tjä ra i pann- och skor stens väg gar 
bränns bort. Detta kan pågå under c:a en 
vecka.
OBS: lågan kan variera lite i färg mellan 
vit och gul, detta är helt normalt. 

Vid byte av bränslesort eller fabrikat skall 
in ställ ninga rna kontrolleras.

Inställning av lågeffektläge 
Vänta tills brännaren går i lågeffektläge 
(gul lam pa lyser), ställ luftmängden på Pot 
4 på sam ma sätt som vid inställning av 
hög ef fekt lä get. Lågan skall vara be tyd ligt 
mindre än i hög ef fekt lä ge. 

Frånkoppling av låg eff  ekt lä ge

Fig. 3 Bygling för hög- och lågeff ekt.

Fig. 4 Potentiometrar för justering.

Tag bort by-
 geln på kortets 
högra sida.

5
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Bränslekvalitet
Brännaren kan hantera de fl esta typer av 
ren träpellets,  dock rekommenderas 6 
el ler 8 mm ef ter som gröv re pellets inte 
ger fullt så gott förbränningsresultat 
.Pel lets kva li tén skall vara Grupp1 enl. 
svensk standard SS187120.  Fin pellets 
med lite fi n frak tio ner (spån) och en jämn 
kvalitet ger alltid ett bättre för brän nings r-
e sul tat och mindre drift stör ning ar.

5. ACKUMULATORTANK

Eldning mot ackumulatortank
Det kan vara för del ak tigt att an vän da 
en ack u mu la tor tank uppkopplad mot 
pan nan ef ter som det ger läng re drifttider 
på brännaren och bätt re års med el verk-
 nings grad. Med PX21-brän na ren lö nar 
det sig dock sällan att nyinstallera 
ack u mu la tor tank eftersom vin sten 
knap past blir så stor att den kan be ta la 
in ves te ring en, beroende på brän na rens 
myck et höga verkningsgrad.

Installation av brännare på panna med 
ack u mu la tor tank.
Om varmvattenberedare eller shunt ven til 
är pla ce ra de i pan nan skall brännaren 
all tid styras på panntemperaturen, 
tem pe ra tur gi va ren skall då sit ta i ett 
dyk rör på pannan. Om pannan och 
tan ken har di rekt cir ku la tion bör inte 
panntemperaturen understiga 60°C 

inn an brännaren startar, eftersom det 
kan leda till kon dens och korrosion i 
pannan.
Är varmvattenberedaren och shunt-
 ven ti len pla ce ra de i ackumulatortanken 
kan man al ter na tivt pla ce ra tem pe ra-
 tur gi va ren på (i) tanken för att få längre 
drift tid eftersom det leder till färre start 
och stopp.

Placering av tem pe ra tur gi va ren på tank
Om brännarens temperaturgivare skall 
pla ce ras på ackumulatortank skall det 
fi n nas en laddkrets som har till räck ligt 
stor ka pa ci tet att kyla pan nan så att 
inte pan nans tem pe ra tur över skri der 
95°C inn an tan ken uppnått in ställd 
tem pe ra tur (80°C re kom men de ras) och 
brän na ren sla git i från. 

Överhettningsskyddet skall alltid
placeras på pannan!

Temperaturgivaren skall inte placeras 
för långt ner på tanken eftersom det då 
alltid blir svå ra re för laddkretsen att kyla 
pan nan till räck ligt. 

Om minsta osäkerhet råder bör 
tem pe ra tur gi va ren placeras på pannan 
och ett test gö ras enligt följande: 
elda upp pan nan och tankarna tills 
panntemperaturen kommit upp i 95°C,  
och kon trol le ra tem pe ra ture rna i tan ken. 
Med den na enkla test kan man bilda 
sig en upp fatt ning om var gi va ren skall 
pla ce ras och om det över hu vud taget är 
lämp ligt att pla ce ra den på tanken. 

En speciell ackumulatorstyrning fi nns 
som extra tillbehör. 

Fig. 5 Panna med 
ackumulatortank, 
principskiss.



- 9 -

skall tas bort. Isär tag ning görs ge nom att 
los sa 4 st försänkta insexskruvar i fronten 
på brän na ren. Ob ser ve ra att elkontakterna 
i brän na rens an slut nings pa nel mås te tas 
bort inn an kå pan kan los sas med sina tre 
mutt rar. 

Säkerhetssystem
PX21-brännaren uppfyller alla gällande 
sä ker hets krav och normer. Den är 
ut rus tad med två av var an dra obe ro en de 
sä ker het sys tem mot bak brand, dels 
ett fallschakt för bränslet, dels ett 
överhetningsskydd på fall rö ret. Dessa 
sä ker hets funk tio ner är obe ro en de av 
elek tro ni ken och kan inte slås ut av ytt re 
om stän dig he ter (t.ex. åska).
En tredje säkerhetsdetalj är fl amvakten, 
som indikerar om bränslenivån i 
brän na ren stiger till en otillåten nivå, eller 
om ren gö ring inte vid ta gits och brännar-
röret fått för hög nivå av rest pro duk ter.  
I detta fall  indikerar brän na ren 
DRIFT STOPP (röd lam pa) och stannar.

6. UNDERHÅLL

Pelletsbrännaren skall rengöras genom 
att as kan som lig ger i brännarröret ra kas 
ur . Det ta skall gö ras var je vecka un der 
eld nings sä song. Un der som mar halv år et 
räck er det med att ren gö ra var 14:e dag. 
Sam ti digt bör pan nan askas ur och so tas, 
ef ter som en ned smut sad pan na ger högre 
rök gas tem pe ra tur och därmed sämre 
verk nings grad.

OBS: Om pannan tidigare eldats 
med ved, fi nns risk att sotfl agor och 
tjärfragment loss nar från skor ste nen och 
täpper till rök gång en och rökspjällets 
öpp ning. Rensa och kon trol le ra i 
sam band med uraskning av brännaren 
un der de 2 för sta må na der na efter 
nyinstallation.

Minst fyra gånger om året skall brännaren 
tas isär och det yttre brännarröret 
se pa re ras från det inre, eftersom där 
samlas ask res ter och sin ter ma te ri al som 

PELLETSBROMS I FALLRÖRET

Då pelletsen är extremt kort ,hård och/el-
ler slangen till fallröret är ovanligt lång 
kan pelletsen i vissa fall hoppa ur brän-
naren. För att  förhindra dett a  kan man 
då montera den medföljande pellets-
bromsen.
Lossa skruven som är monterad på fram-
sidan av fallröret. Pelletsbromsen skru-
vas fast utifrån med den med-följande 
skruven (RXS 4,2 x 9,5). 
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Demontering av skruvtransportör
1. Lossa kabeln till skruvmotorn.
2. Demontera slangen mellan skruv tran-
s port ören och brän na ren. 
3. Lossa insexskruven mellan motorn 
och rörets  övre ände, drag motorn rakt 
ut bort från röret.
4. Lossa de två M8-skruvarna till skru-
 vens lag ring. Matarskruven kan nu dras 
rakt ut. 
5. Återmontera i omvänd ordning. Ob-
 ser ve ra att  insexskruven måste hamna i 
mo tor ax elns spår. 

OBSERVERA! 
Vid misslyckat tändförsök, 
öppna ej eld stads luck an förrän 
för brän nings kam ma ren 
är ge nom ven ti le rad!

Byte av fl amvakt
1. Lossa alla tre kablarna till brännaren.
2. Demontera brännarkåpan genom att  
los sa de tre mäs sings mutt  rar na och dra 
kåpan bakåt. 
3. Lossa de vita sladdarna på kopp-
 ling splint nr 17 och 18, och dra ur giva-
ren ur sitt  hål till höger om fl äkten. 
4. Skjut in den nya givaren tills fj ädern 
sitt er fast i hålet, se till så att  fl amvak-
ten sitt er vin kel rätt  mot plåten. Kopp la 
in slad da rna på plin ten och åter mon -
te ra brännarkåpan. 

Fig. 5 Tänd mo dul

Byte av tändelement
1. Demontera brännarkåpan genom att  
los sa de tre mäs sings mutt  rar na och dra 
kåpan bakåt.
2.Lossa tändelementets kablar från sina 
anslutningar ( 2 st grå).
3. Lossa de fyra skruvarna som håller 
ytt erröret mot bakkåpan , dela försiktigt 
på brän na ren. 
4. Lossa skruvarna (2 st) på brännarens 
undersida  som håller tändmodulen.
5. Lossa skruven som håller elementet 
och drag ur ele men tet ur sitt  reducering.
6 Skjut i och skruva fast det nya ele-
 men tet. 
7. Återmontera i omvänd ordning.

OBS: Arbete enligt följande avsnitt  
skall ut fö ras av per son med nöd vän dig 
kun skap.  
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Fel

Brännaren stan-
 nat, röd lampa 
lyser.

Brännaren stan-
 nar trots att  den 
tän der.

Brännaren tän-
der inte (inga 
spår av brand 
på kvar va ran de 
pellets).

Brännaren 
stannar då och 
då utan synbar 
orsak. 

• Tändelementet trasigt.

• Kan bero på felaktigt jus-
 te rad brännare, för stort eller 
kraft igt varierande un der -
tryck i skor ste nen, eller fel i 
bränslematningen. 

Se av snitt  et Byte av tändelement. 

Kontakta din auktoriserade  in stal -
la tör. 

Orsak

• Pelletsförrådet är tomt.

• En luft fi cka har bildats vid 
ma tar skru vens inlopp.

• Skruven har blockerats av 
skräp.

• Brännaren är full av pellets 
i den inre delen. 

• För stor startdos, al ter -
na tivt för kraft ig mat ning i 
drift  lä ge.

• För mycket aska i brän-
 na ren. 

 

Åtgärd

Fyll på pellets...

Skaka till förrådet så att  pellets rin-
ner ner. Förrådets bott en måste vara 
till räck ligt vink lad (minst 45°) för att  
pellets skall trilla ner av tyngdkraft en. 

Knacka hårt på transportören. Om 
stop pet inte släpper, ta bort transpor-
tören och töm den. Om nödvändigt 
kan skru ven de mon te ras, se avsnitt et 
De mon te ring av skruven.

1. Töm ur allt bränsle och starta om. 
2. Om den inte vill starta: kontrollera 
tänd ele men tet ge nom att  göra en start 
med ma tar skru ven bort kopp lad och 
brännaren urtagen ur pan nan. Tänd-
 mo du len skall glöda ca: 1 min eft  er att  
startdosen avslutats. Glöder ej ele-
 men tet fi nns två tänkbara felorsaker.

 1. Dålig kontakt i kablaget.
 2. Tändelementet trasigt. Byt. 
      Elementet skall ha en resistans
     120- 145 Ohm.

Se avsnitt et Inställning av luft - och 
bräns le mängd.

Aska ur minst en gång per vecka un-
der eld nings sä song. 
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8. TEKNISKA DATA

Marknadsförs och tillverkas av:

Flottiljvägen 15
392 41  KALMAR  
Tel:  0480-44 28 50 
Fax:  0480-44 48 59  

  Återförsäljare:

Mått utanför panna (b x h x d) .........................220 x 250 x 300 mm
Mått i eldstad (Ø x l) .................................................Ø156 x 200 mm
Förbränningsverkningsgrad ..................................................c:a 95%
Avgiven effekt i maxläge .........................................................20 kW
Avgiven effekt i halvfartsläge ........................................... c:a 10 kW
Spänning ................................................................................ 230 VAC
Eleffektförbrukning (medel under drift) ................................. 40 W
Vikt ................................................................................................12 kg
Längd standardskruv ................................................................ 1,7 m
Garanti (se Garantidelar) ............................................................. 4 år

9. TILLBEHÖR

• Överhettningsskydd till pannan
• Upphängningskedja för skruv
• Föravskiljare för utsugning av sot
• Microförråd
• Ackumulatorstyrning
• Rökgastermometer
• Bränsleförråd 300 l till 50 m³
• Dragbegränsare
• Packningsrep Ø15 mm

  

 

• Blå plastslang
• Reduktion 76-63 mm
• Pelletstransportörer 2,3 - 45 m
• Dockningsplåt slät
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10. GARANTIDELAR

Pelletsbrännaren PX21 har diff erentierad garantid. Dett a innebär att  alla delar inte inne-
 fatt  as av den i övrigt gällande garantin. Garantidelarnas olika tider är:

Benämning   Garantitid   Kommentar

Pelletsslang Ej garanti .................... Förslitningsdetalj
Tändelement 1 år .............................. Förbrukning
Inre brännarrör 2 år ..............................  
Arbetskostnad 2 år .............................. Vid byte av garantidel
Övriga delar 4 år .............................. Förutsatt  att  auktoriserad installatör
   monterat eller besiktigat och drift satt 
   brännaren. 

Garantin omfatt ar endast konstaterade fel på delar som ej orsakats av  
användaren. Exempel på situationer som EJ omfatt as av garanti från  
fabriken:
• Felfunktion beroende på feljusterad brännare.
• Felfunktion beroende på undermåligt bränsle (avviker från Svensk Standard).
• Felaktiga dragförhållanden.
• Oaktsamhet
• Transportskador (regleras med speditören).
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Denna sida skall behållas av ägaren.
 GARANTI-/INSTALLATIONSBEVIS

Installerad produkt: Pelletsbrännare PX 21

Tillverkningsnummer: ......................................... .Installationsdatum: .................................

Undertryck i skorsten (kall): ............................... Pa.   Utetemperatur: ........................... °C.
Rökgastemp i maxdrift: ....................................... °C.   Koldioxidhalt (CO2): .................. %.
Undertryck i skorsten (varm): ............................ Pa.
Panna  (märke/modell) .......................................         årsmodell ...........................................

INSTALLERAD HOS:

Namn: ..........................................................................................................................................

Adress: .........................................................................................................................................

Postadress: ...................................................................................................................................

Telefon: ........................................................................................................................................

FÖRSÄLJNING:

Säljare: .........................................................

Företag: .......................................................

Adress: ........................................................

Postadress: ..................................................

Telefon: .......................................................

Mobiltelefon: ..............................................

Tillverkaren lämnar 4 års produktgaranti räknat från installationsdagen förutsatt att 
auktoriserad installatör monterat eller besiktigat och driftsatt brännaren. I annat fall 
läm nas 2 års garanti enligt gällande konsumentlag. Garantins omfattning enl. av snit tet 
”Garantidelar”.

Observera: ett ex av detta bevis måste skickas till KMP AB för att den förlängda 
ga ran tin skall träda i kraft. 

Tillverkaren garanterar att reservdelar tillhandahålles minst 10 år från inköpsdatum. 

INSTALLATION:

Montör: .......................................................

Företag: .......................................................

Adress: ........................................................

Postadress: ..................................................

Telefon: .......................................................

Mobiltelefon: ..............................................  
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Denna sida skall skickas till KMP AB

 GARANTI-/INSTALLATIONSBEVIS

Installerad produkt: Pelletsbrännare PX 21

Tillverkningsnummer: ......................................... .Installationsdatum: .................................

Undertryck i skorsten (kall): ............................... Pa.   Utetemperatur: ........................... °C.
Rökgastemp i maxdrift: ....................................... °C.   Koldioxidhalt (CO2): .................. %.
Undertryck i skorsten (varm): ............................ Pa.
Panna  (märke/modell) .......................................         årsmodell ...........................................

INSTALLERAD HOS:

Namn: ..........................................................................................................................................

Adress: .........................................................................................................................................

Postadress: ...................................................................................................................................

Telefon: ........................................................................................................................................

FÖRSÄLJNING:

Säljare: .........................................................

Företag: .......................................................

Adress: ........................................................

Postadress: ..................................................

Telefon: .......................................................

Mobiltelefon: ..............................................

Tillverkaren lämnar 4 års produktgaranti räknat från installationsdagen förutsatt att 
auktoriserad installatör monterat eller besiktigat och driftsatt brännaren. I annat fall 
läm nas 2 års garanti enligt gällande konsumentlag. Garantins omfattning enl. av snit tet 
”Garantidelar”.

Observera: ett ex av detta bevis måste skickas till KMP AB för att den förlängda 
ga ran tin skall träda i kraft. 

Tillverkaren garanterar att reservdelar tillhandahålles minst 10 år från inköpsdatum. 

INSTALLATION:

Montör: .......................................................

Företag: .......................................................

Adress: ........................................................

Postadress: ..................................................

Telefon: .......................................................

Mobiltelefon: ..............................................  
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PX21 Monteringsbeskrivning 

Lossa de två skruvarna under brännaren. Skjut skruvarna 
framåt tills tändelementet når innerröret. Drag åt.

Nu är brännaren färdig för installation.

1

Lossa transportplåten som håller 
innerröret. Avlägsna plåten från 
hålet. Spara plåten. Den kan 
användas som stoppbleck i 
brännaren.

Placera fallröret i den vinkel som 
är önskvärd och skruva sedan 
fast det med bifogade skruvar. 
OBSERVERA att fallrörets nedre 
kant (1) greppar i hålet på 
innerrörets nedfallslåda.

Lägg överhettningsskyddet i 
rännan och vänd metallsidan mot 
fallrörets undersida. Skruva fast 
med de bifogade krysspår-
skruvarna.


